

В РАЙОННОМ АКИМАТЕ

Рассмотрен ряд вопросов

На акимате района под председательством акима района А.Р.Солтангазинова было рассмотрено три вопроса.

Об итогах социально-экономического развития района за первое полугодие 2013 года присутствующим проинформировала руководитель отдела экономики и бюджетного планирования Е.В.Цымбал. Она коснулась вопросов развития доминирующей отрасли экономики района – сельского хозяйства, инвестициях, затронула коммунально-производственную сферу, занятость и социальную защиту, образование и здравоохранение, бюджет и перспективы развития района.

Руководитель отдела финансов Т.В.Усольцева рассказала об итогах исполнения бюджета района за 1 полугодие текущего года. Доходная часть районного бюджета исполнена на 875,7 при плане 866,3 млн. тенге, или 101,1процента. По собственным доходам сумма перевыполнения составила 9,4 млн. тенге, или 108,7 процента. Сумма поступлений трансфертов за отчетный период – 758,2 млн. тенге. Расходная часть бюджета района исполнена на 859,5 при плане 882,0 млн. тенге, кассовое исполнение составило 97,4 процента. Сумма неиспользован-

ных бюджетных средств на отчетный период составила 22,5 млн. тенге. Выступающая остановилась на причинах неиспользования выделенных средств, кредиторской и дебиторской задолженности.

Аким района А.Р.Солтангазинов рекомендовал на будущее проводить анализ освоения бюджетных средств, больше работать с администраторами программ, интересовался, какая работа ведется по просроченной, дебиторской и кредиторской задолженностям. Акцентировал внимание на том, что необходимо удерживать положительные показатели, изыскивать возможности повышения рейтинговых позиций района.

О том, как готовятся объекты соцкультбыта к зиме, говорил в своем выступлении руководитель отдела ЖКХ, пассажирского транспорта и автомобильных дорог района А.Б.Бижанов. Уже завезено 26 процентов от общего объема топлива для объектов образования и здравоохранения, в том числе 150 тонн угля в три школы района. В целом, подготовка к отопительному сезону ведется полным ходом и будет завершена своевременно. По этому вопросу свои дополнения внесли К.М.Разиева, В.П.Курсакова, С.Арынова.

Состоялось совещание

Расширенное совещание при акиме района А.Р.Солтангазинове прошло для руководителей организаций и отделов, акимов сел и округов.

О ходе сенокосной кампании в районе перед присутствующими отчитался С.Н.Пацан, руководитель отдела предпринимательства и сельского хозяйства. Он отметил, что к предстоящей зимовке 2013-2014 года 23 тысяч условных голов скота планируется заготовить 43 тыс. тонн грубых кормов, 5 тыс. тонн сенажа и 3 тыс. тонн силоса. До

всех акимов сел, сельхозтоваропроизводителей и населения района доведено задание по заготовке двухгодичного запаса грубых кормов, заключены меморандумы по государственно-частному партнерству в целях обеспечения им личных подворий по доступной цене. Рассказал о подготовке к уборке урожая текущего года.

С 1 августа начинается отпуск удешевленного ГСМ. Аким района поручил отделу предпринимательства и сельского хозяйства держать данный вопрос на контроле, своевременно произвести оплату и выборку топлива по сниженным ценам, и до 10 августа обеспечить 100-процентную готовность сельхозтехники к уборке урожая.

Об освоении бюджетных средств на 31 июля 2013 года отчиталась руководитель отдела финансов Т.В.Усольцева.

ВЫБОРЫ-2013

Мы не в стороне,
мы – участники
новых перемен!

Каждый сельчанин ожидает результативного подхода при решении насущных вопросов на местах, непреходящую заботу и внимание со стороны управленцев не только к ветеранам, но и к молодежи.

В Послании Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: Новый политический курс состоявшегося государства» представлена Концепция развития местного самоуправления, которая позволит повысить качество управления в аулах и селах, а также расширит участие граждан в вопросах местного значения.

Реализация Концепции развития местного самоуправления в Казахстане рассчитана на несколько лет и будет осуществляться в два этапа. Лично я увидела здесь такие плюсы:

- появилась альтернатива. Если ранее акимов назначали, то теперь их станут избирать депутаты районного маслихата, которые представляют кол-

легию выборщиков;

- сами акимы будут наделены дополнительными полномочиями, усилится их влияние на ситуацию в аулах, ответственность в хозяйственной, социальной сфере, развитии малого и среднего бизнеса в регионе.

В нашей республике наступил новый этап проведения демократических преобразований, где выборность местных акимов позволит повысить эффективность государственного управления и развития гражданского общества, и огромную ответственность органов исполнительной власти перед населением. Настало время гражданам активно вовлекаться в решение актуальных вопросов на местах. Развитие местного самоуправления – это забота о сегодняшнем и завтрашнем дне нашего государства, тем самым, забота о сегодняшнем и завтрашнем дне каждого казахстанца.

Л.БЕЛАЯ, председатель районного совета ветеранов.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ИНФОРМАЦИЯ

Для участников судопроизводства

Сообщаем, что в период с 1 августа по 31 декабря 2013 года во всех судах республики реализуется пилотный проект по внедрению электронного наблюдательного производства.

Электронное наблюдательное производство создано с целью возможности предоставления участникам судопроизводства, в соответствии с их процессуальным положением, предусмотренным ГПК РК, УПК РК, КоАП РК, доступа к информации по судебным делам и материалам с момента их регистрации в суде.

Просмотр (изучение) и получение документов в электронной форме посредством использования Интернет-ресурсов Верховного Суда, местных

и других судов возможен после получения пароля доступа к информации (подробная Инструкция о порядке предоставления сведений по судебным делам участникам судопроизводства посредством электронного наблюдательного производства размещена на сайте Павлодарского областного суда (<http://www.pvloblsot.kz>).

При желании получить пароль доступа к информации, участнику судопроизводства следует лично явиться и представить ответственному специалисту канцелярии суда документ, удостоверяющий личность и ИИН.

Районным судом по адресу: с. Успенка, ул. 10 лет независимости, 2, прием заявлений осуществляется с 9 до 18 часов (обеденный перерыв с 13 до 14 часов, выходные - суббота, воскресенье).

Пресс-служба районного суда.

«Дорожная карта занятости 2020»



В целях реализации Послания Президента Республики Казахстан – Лидера Нации Н.А. Назарбаева народу Казахстана от 14 декабря 2012 года «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства», постановлением Правительства Республики Казахстан от 19 июня 2013 года №636 утверждена Программа «Дорожная карта занятости 2020» (далее - Программа), являющаяся логическим продолжением реализации дорожных карт 2009 и 2010 годов и программы «Занятость 2020».

В новой «Дорожной карте занятости» предполагается

осуществление таких направлений, как обеспечение занятости через развитие инфраструктуры и ЖКХ, обеспечение занятости через развитие сельского предпринимательства, обеспечение занятости через обучение и переселение.

Первое направление Программы - обеспечение занятости за счет развития инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства. В рамках этого направления предусматривается обеспечение занятости граждан на работах, связанных с капитальным, средним и текущим ремонтом объектов ЖКХ, социально-культурных объектов, инженерно-транспортной инфраструктуры, строительства фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий в сельской местности. При этом приоритетное внимание будет уделяться

объектам, решающим проблемы аварийных, непригодных и саманных объектов здравоохранения на селе.

Второе направление - создание рабочих мест через развитие предпринимательства и развитие опорных сел, состоит из двух компонентов:

1) поддержка частной предпринимательской инициативы;

2) комплексное развитие опорных сел.

Данное направление предполагает, во-первых, поддержку частной предпринимательской инициативы на селе. В рамках данных мер будет осуществляться точечная поддержка инициатив сельчан по созданию и развитию своего дела и предложен механизм микрокредитования, реализованный в программе «Занятость-2020». Во-вторых, комплексное

развитие опорных сел, которое направлено на обеспечение целевой занятости граждан в конкретном селе за счет концентрации мер господдержки. При этом для каждого конкретного села будет разработан и согласован с местным сообществом отдельный мастер-план комплексного развития.

«Дорожная карта занятости-2020» содержит третье основное направление, которое предполагает обеспечение занятости через обучение и переселение. Основными инструментами направления будут являться прямое трудоустройство, подготовка, переподготовка, повышение квалификации и трудоустройство, переезд и трудоустройство, молодежная практика и социальные рабочие места с постоянным трудоустройством.

Участниками Программы по всем направлениям являются: безработные; малообеспеченные; самостоятельно занятые; частично занятые; инвалиды, сохранившие трудоспособность; вновь входящие на рынок труда - выпускники общеобразовательных школ 11 классов текущего календарного года, выпускники организаций высшего и послевузовского образования.

Для участия в Программе приоритет отдается следующим категориям:

1) молодежь в возрасте до двадцати девяти лет;

2) воспитанники детских домов, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в возрасте от восемнадцати до двадцати девяти лет;

3) женщины, проживающие в сельской местности;

4) лица старше 50 лет

до достижения пенсионного возраста;

5) пенсионеры, вышедшие на пенсию до пенсионного возраста;

6) лица, занятые на тяжелых работах, работах с вредными (особо) и (или) опасными условиями труда и являющиеся получателями государственных пособий;

7) лица, уволенные из рядов Вооруженных Сил Республики Казахстан;

8) лица, освобожденные из мест лишения свободы и (или) принудительного лечения;

9) лица, освобожденные в связи с ликвидацией работодателя - юридического лица, либо прекращением деятельности работодателя - физического лица, сокращением численности или штата работников.

РАХМЕТЖАНОВА,
директор центра занятости.

ЮБИЛЕЙ

Легких путей не искал

Алшынбай Тлеулесович Касанов... Его имя известно далеко за пределами Успенского района. За четыре десятка лет трудовой и общественной деятельности Алшынбай Тлеулесович сумел пройти через тернии общественных перемен и успешно покорял вершины выбранного однажды жизненного пути. Время - свидетель того, что ему с успехом удалось преодолеть трудности становления как человека, так и юриста. Сегодня он вправе говорить о том, что важный этап решений и событий в жизни преодолен. Ведь за плечами – пройденный путь длиной в 70 лет.

Что могу рассказать о нем? Родился Алшынбай Тлеулесович 5 августа 1943 года в ауле Мадьяр Успенского района в простой крестьянской семье. Когда мальчику было восемнадцать дней, отца призвали в армию, им так и не суждено было встретиться - Касанов Тлеулес Касанович погиб на полях сражений в Великой Отечественной войне. Алшынбай рос у бабушки Жаксип, после ее смерти воспитывался в семье Махамбетовых, затем в Песчанском интернате. Рано познал тяготы крестьянского труда, выучился на тракториста. В 1962 году был призван в ряды Вооруженных Сил, служил на Украине в ракетных войсках до 1965 года. За отличную службу и успехи в боевой и политической подготовке был поощрен грамотой войсковой части и благодарственными письмами.

В июне 1965 года по комсомольской путевке был направлен на службу в Успенский районный отдел внутренних дел. Начал с сержанта, два года работал в изоляторе временного содержания. За проявленные деловые качества был выдвинут на должность участкового инспектора в с.Павловке, где обслуживал участок из шести населенных пунктов. Через месяц получил свое первое звание младшего лейтенанта милиции. В 1971 году продолжил свою служебную деятельность в отделении уголовного розыска. Несмотря на сложную оперативную работу, постоянно повышал свой профессиональный и образовательный уровень. В 1980 году окончил Алма-Атинскую среднюю специальную школу милиции МВД КазССР, получил специальность юриста.

За время работы в органах правопорядка заслужил уважение начальства и коллег, потому что были видны позитивные результаты его работы. В 1974 году Касанов А.Т. предложили стать старшим участковым инспектором в Равнопольском сельском совете. Согласился, и пошли беспокойные дни и

ночи «участкового Анискина» (так называли его в народе). Быстро вошел в доверие к руководителям известного крупного хозяйства, хорошо изучил свой участок и его людей. Алшынбай Тлеулесович по-



нимал, что всегда на виду, поэтому работал честно и беспристрастно. Постепенно он освоил весь объем многогранной милицейской службы, которую исполнял с большим желанием и высокой ответственностью.

Большой опыт работы очень пригодился позднее, когда он вышел на заслуженный отдых в августе 1994 года и возглавил Равнопольский сельский округ, где плодотворно проработал четыре года. В этот период одним из первых акимов района организовал в с.Константиновке КСК «Достык» по оказанию услуг населению. Энергичность, инициативность, доброжелательное отношение к людям позволили Алшынбаю Тлеулесовичу более десяти лет вести большую общественную работу в период избирательных кампаний, некоторое время он возглавлял первичную ветеранскую организацию Равнопольского сельского округа. По его ходатайству в с.Константиновке была открыта мемориальная доска в память о погибших в годы Вели-

кой Отечественной войны воинах-односельчанах.

Алшынбай Тлеулесович – яркий представитель поколения вечно молодых, не стареющих душой ветеранов, родившихся в суровое



военное время прошлого века.

За годы безупречной работы неоднократно поощрялся грамотами руководства РОВД, УВД, МВД, награжден медалью 3 степени «За безупречную службу в ОВД», нагрудным знаком «Отличник милиции», юбилейной медалью к 50-летию советской милиции, медалью «Ветеран труда». В семейном архиве хранятся многочисленные грамоты, благодарственные письма. В 2008 году он заслуженно получил звание «Почетный гражданин Успенского района».

Помимо всех наград, имеет самое главное – уважение людей, с которыми ему пришлось работать и встречаться в жизни. Он помнит каждого, кто учил, поддерживал, доверял и верил. С большой теплотой отзывается Алшынбай Тлеулесович об Ахметове В.Р., Тулубаеве З.М., Акишеве М.А., Чемерисе А.А., Сарсембенове К.А., Темиргалиеве А.А., Геринге Я.Г. и других. Мыслями он и сейчас с ними, каждый из них оставил в его судьбе, характере,

РАЙОННЫЙ КОНКУРС

несколько песен – добрых и веселых, и это было очень трогательно. Зрители дарили ей аплодисменты от всей души. В небольшой концертной программе выступили Капаева Зульфия и Бижанов Амир.

По словам советника акима района по делам инвалидов Алькеева Е.К., этот небольшой праздник состоялся с участием спонсоров, ими были ИП Латун С.Б., Алькеева М.Е., Кульмамедова А.Р. Организаторы благодарят сотрудников

профессии свою отметину. У старшего и опытного судьи Павлодарской области З.М.Тулубаева научился справедливости и во всем проявлять человечность. А такие черты, как ответственность и дисциплинированность, он позаимствовал у Сарсембенова К.А., работавшего в 60-х годах председателем Павловского сельского совета. Не откладывая на завтра то, что можно сделать сегодня, научился у Геринга Я.Г., председателя колхоза «30 лет Казахстана». Очень ценил совет Ахметова М.А.: «В твоей работе даже незначительные детали имеют значение». Быть честным учила мать, Кульзейнеп. А уважать любого человека, как личность, научила жизнь. С уважением и благодарностью отзывается о дружбе с семьями Хамзиных, Головченко, Тулубаевых, Жангозиных, Жилиных, Шульц, Бахралиновых, Мусалимовых, Гончаровых, Байгужиновых, Киселевых, Самсеновых.

На вопрос о том, что бы он поменял в жизни, Алшынбай Тлеулесович ответил просто: «Ничего. Меня все устраивает. Мне не стыдно за то, как я прожил жизнь. Сверял поступки с совестью, чего и другим желаю. Легких путей не искал никогда. Благодарю судьбу за детей, внуков. Мне просто повезло с женой, Гульшакар Тлеубековна чуткий, все понимающий человек, настоящая моя помощница, в беде и в радости поддерживающая меня вот уже 47 лет».

Чета Касановых вырастила двух сыновей и дочь, которые уже давно создали свои семьи, подарили им шесть внуков. В этой семье с особым трепетным чувством относятся к национальной культуре, свято чтут обычаи своего народа, с почтением относятся к старшим. Здесь всегда накроют дастархан для любого человека, кто войдет в их дом. Встречи в родительском доме для детей и внуков – всегда праздник. И в эти, пусть и не частые моменты, дом наполняется особой атмосферой уюта и семейного счастья.

Я с гордостью поздравляю ветерана правоохранительной системы Алшынбая Тлеулесовича Касанова с 70-летием со дня рождения. Желаю юбиляру крепкого здоровья, успехов во всем, неутомимой энергии, мира, большого семейного счастья и благополучия! Пусть ваши дети и внуки приносят вам только радость. С юбилеем, майор!

Г.ГОНЧАРОВА,
с.Коныр Озек.

Панорама
неделиН.НАЗАРБАЕВ ПРИМЕТ
УЧАСТИЕ В ИНАУГУРАЦИИ
ПРЕЗИДЕНТА ИРАНА

Церемония пройдет 4 августа. Об этом в Астане сообщил официальный представитель СЦК Алтай Абибуллаев. В рамках визита казахстанский лидер проведет с Хасаном Рухани двустороннюю встречу. Страны поддерживают дружеские и партнерские отношения. Также для Казахстана и Ирана весьма важную роль играет региональное сотрудничество. Два государства являются членами Организации экономического сотрудничества, штаб-квартира которой расположена в Тегеране. Кроме того, Казахстан также активно стремится развивать транспортно-транзитную инфраструктуру с Ираном. Недавно в Мангыстауской области с участием главы государства прошел запуск железнодорожной ветки на Туркменистан, которая со временем будет протянута до Ирана. А это позволит нашей республике вывести казахстанский экспорт к странам Персидского залива.

О ПРОВЕДЕНИИ

«ЭКСПО-2017»

Премьер-министр РК Серик Ахметов встретился с Генеральным секретарем Международного бюро выставок Висенте Лоссерталесом. Обсуждены вопросы организации и проведения «ЭКСПО-2017» в Астане. Как подчеркнул премьер, подготовка к «ЭКСПО-2017» находится на особом контроле главы государства. Серик Ахметов сообщил генсеку МБВ, что утвержден Национальный план, реализация которого жестко контролируется.

Глава Правительства заверил, что Казахстан приложит все усилия для проведения международной выставки на самом высоком уровне и планирует представить там лучшие ноу-хау, прорывные и перспективные проекты в сфере альтернативной и возобновляемой энергетики. Руководитель МБВ, в свою очередь, оценил казахстанский план организации выставки как очень проработанный, продуманный и солидный.

«Разные – равные»

С целью распространения опыта эффективной интеграции инвалидов в общество, а также выявления их талантов и поддержки творческого потенциала, впервые проводится республиканский конкурс «Разные – равные» для лиц с ограниченными возможностями. В настоящее время проходят отборочные туры в регионах. В нашем районе совместными усилиями всех заинтересованных организаций проведена работа по выявлению талантов, и на прошедшей неделе в районном Доме культуры состоялась церемония награждения победителей районного конкурса при поддержке РФ НДП «Нур Отан».

В республиканском конкурсе заявлено десять номинаций, но, так как он проводится впервые, люди, которые могли бы в нем участвовать, проявили нерешительность или скромно оценили свои таланты, и поэтому на районном уровне награждали инвалидов лишь в трех номинациях.

В номинации «Лучший творец» грамотой и ценным подарком награждена Шмидт Кристина из села Галицкого, она любит мастерить поделки из бумаги (оригами), ее работы часто выставляются в экспозициях детского творчества. Участие Кристины в областном конкурсе отмечено благодарственным письмом. Награды вручали ей Фергалюк Е.А., заместитель руководителя

отдела занятости и социальных программ и Конкина У.Я., директор краеведческого музея.

Главный специалист по спорту Пилягин В.А. вручил грамоту и подарок Баймулдинову Жаксыбеку Каирбековичу из а.Козыкеткена, играющему в настольный теннис, в номинации «Лучший спортсмен» за волю к победе и неиссякаемую энергию.

Победительницу в номинации «Лучшая исполнительница» Топко Татьяну награждал депутат раймаслихата Тауасканов М.А. Кроме грамот и ценных подарков, победителям преподнесли розы.

Татьяна Топко порадовала участников церемонии своим творчеством, она хорошо исполнила

«Досуг-центра», а также Бижанова Амира за оказанную помощь в подготовке.



разные, но равные в творчестве, в стремлении к добру и красоте, сказал он.

Организаторы конкурса обещают сделать его ежегодным, так что в следующем году, надеемся, круг его участников расширится, ведь в районе насчитывается 402 инвалида.

А пока Баймулдинов Ж.К. и Топко Татьяна отправляются на областной конкурс. Желаем им удачи.

С.ГАЙДАК.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Есть и опыт, и знания

17 из 44 лет своей жизни посвятил ветеринспекции Аделов Мурат Калкенович. После службы в армии он приехал в Ковалевку, окончил Павлодарский совхоз-техникум и остался здесь надолго.



Родом из Щербакты, Мурат Калкенович переехал вместе с мамой в село, где уже жил старший брат. Начинать работать ветеринарным санитаром под руководством главного ветврача Усенко В.И., который и посоветовал поступить на учебу по этой специальности.

Именно этот человек, которого Мурат Калкенович с теплотой вспоминает и по сей день, предопределил выбор юноши. Профессия ветинспектора понравилась ему тогда, верен он ей и сегодня.

Молодой специалист вернулся в колхоз им. Панфилова, после его реорганизации трудился в одном-менном ПК, позже, когда кооператив развалился, два года оставался без работы, пока, по совету главного ветинспектора района Барайсова Ж.Р., не поступил на госслужбу, в ветеринарную инспекцию, позже – в отдел ветеринарии, а оттуда – в родное село.

Здесь начиналось становление его как специалиста, здесь он создал свою семью – о жене и трех дочерях говорит с любовью и гордостью.

Сегодня, когда Мурат Калкенович является ветеринарным специали-

стом Ковалевского сельского округа, многое изменилось в работе: выдаются ветпаспорта на сельскохозяйственных животных, проводится их биркование, чего не было раньше, осуществляются государственные услуги населению по выдаче ветеринарных справок и паспортов. И все эти годы он трудится бок о бок с ветеринарным врачом Татеновым Канатбеком Мухтаровичем, вместе они своевременно проводят ветобработки, все необходимое для того, чтобы поголовье скота на территории округа оставалось здоровым.

Благодаря Президенту страны, поставившему задачи по поддержке ветеринарии, стало уделяться должное внимание этой важной отрасли сельского хозяйства. С 2011 года Мурат Калкенович получил от отдела ветеринарии два компьютера, что позволяет забивать базу данных по идентификации сельскохозяйственных животных округа. Еще планируется открытие ветпункта в селе, в связи с чем будет выделена автомашинка, а в сам пункт – ветпрепараты, мебель, спецодежда, мывальник, холодильник, стиральная машина, то есть все нужное для эффективной работы специалиста на месте.

Сам Мурат Калкенович считает, что надо работать, не покладая рук, чтобы сохранить эпизоотическое благополучие, которое в округе остается стабильным вот уже много лет. Ведь в его ведении находится все поголовье скота, сосредоточенное в крестьянских хозяйствах «Руслан», «Белый и К», «БИК» и личных подворьях сельчан. А это 828 голов КРС, 84 – лошадей, 1677 – овец, 153 – свиней. И он делает для этого все возможное, благо и опыт, и знания имеются.

Г.ЖУМАБАЕВА.

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

ГУ «Отдел образования Успенского района» объявляет открытый конкурс на замещение вакантной должности директоров:

- государственных учреждений «Лозовская средняя общеобразовательная школа Успенского района» (адрес: Успенский район, село Лозовое), «Белюсовская средняя общеобразовательная школа Успенского района» (адрес: Успенский район, село Белоусовка), «Тимирязевская средняя общеобразовательная школа Успенского района» (адрес: Успенский район, село Тимирязево).

Должностной оклад - от 81 627 тенге до 90 254 тенге.

Основная деятельность государственного учреждения - образовательная деятельность в сфере общего среднего образования.

Функциональные обязанности:

Руководит деятельностью организации образования, в соответствии с ее уставом и другими нормативными правовыми актами. Организует реализацию государственных общеобразовательных стандартов образования совместно с педагогическими и методическими советами. Утверждает план работы, рабочие планы и программы. Обеспечивает всеобщее обязательное обучение детей по закрепленному участку, в соответствии с законом всеобщего обучения. Организует и совершенствует научно-методическую и материально-техническую базу учебно-воспитательного процесса. Организует и совершенствует методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса. Обеспечивает развитие современных информационных технологий. Содействует деятельности учительских (педагогических) организаций, методических объединений, детских организаций. Формирует контингент учащихся, воспитанников, в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности, обеспечивает социальную защиту учащихся и воспитанников. Защищает законные права и интересы (личные, имущественные, жилищные, трудовые и другие) воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимает меры по созданию им условий для поддержания родственных связей. Обеспечивает условия содержания и проживания воспитанников и обучающихся не ниже установленных норм. Создает необходимые условия безопасности жизни и здоровья

обучающихся (воспитанников) и работников организации образования во время учебно-образовательного процесса. Организует работу и контроль по обеспечению питанием и медицинским обслуживанием учащихся в целях охраны и укрепления их здоровья. Распоряжается имуществом и средствами организации образования в пределах, установленных законодательством, представляет ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств учреждений.

Обеспечивает учет, сохранность и пополнение учебно-материальной базы, в соответствии с нормативными требованиями, отвечает за соблюдение правил внутреннего трудового распорядка, санитарно-гигиенического режима, охраны труда и техники безопасности.

Осуществляет подбор и расстановку педагогических кадров и вспомогательного персонала, утверждает структуру управления, штатное расписание и должностные инструкции работников, создает условия для повышения их профессионального мастерства. Руководит педагогическим советом. Проводит в установленном порядке аттестацию работников. Представляет учителей и других работников организации образования, особо отличившихся в труде, к поощрениям и наградам, налагает взыскания в пределах своей компетенции.

Осуществляет связь с общественностью, координирует работу с родителями (лицами, их заменяющими). Представляет организацию образования в государственных и иных организациях, обеспечивает подготовку и представление необходимой отчетности.

Основные требования к участникам конкурса:

- высшее или послевузовское образование (педагогическое или по профилю);
- стаж педагогической работы не менее пяти лет или стаж работы в организациях образования или на руководящих должностях в организациях, соответствующих профилю организации образования, не менее пяти лет;
- наличие первой или высшей квалификационной категории;
- опыт административной работы в педагогической сфере не менее трех лет или на руководящих должностях в организациях, соответствующих профилю организации образования, не менее пяти лет;

СПОРТ

В память о лейтенанте А.Бижанове

Традиционный областной розыгрыш кубка по мини-футболу, волейболу, посвященный памяти погибшего лейтенанта полиции А.Бижанова, проведен в с.Успенке.

На торжественном открытии соревнований на центральном стадионе выступили начальник внутренней политики Б.Сарсембаева, главный специалист по спорту В.Пилягин, отец Б.Бижанов, заме-



ститель ОВД района Е.Сарсембен, представители областного департамента внутренних дел.

Встречи по волейболу с участием восьми команд проходили в спортивном зале УСОШ№3. Согласно жребию, команды были разбиты на две подгруппы, игры в подгруппах проводились по круговой системе, после всех игр были определены команды, занявшие призовые места.

Третье место заняла команда Щербактинского района, на втором месте - Успенского района, победителем стала команда ДВД по Павлодарской области.

По мини-футболу игры проводились на центральном стадионе с.Успенки. 13 команд были разделены на четыре подгруппы, в итоге на третьем месте - команда Щербактинского ОВД, на втором - УВД г.Павлодара, и победителем по мини-футболу стала команда ДВД по Павлодарской области.

Неудачно выступили команды нашего района: ОВД Успенского района и с.Козыкеткена - победитель 2011 года.

На закрытии соревнований победители и призеры были награждены грамотами и ценными призами.

Наш корр.

ДЕЛА МОЛОДЫХ

Волонтеры обсуждают проекты

В нашем районе появилась группа волонтеров, то есть добровольцев, из числа молодежи. Ребята ставят перед собой серьезные задачи и постараются их выполнить.

Под руководством инструктора по работе с молодежью Испуловой Асем они составили два проекта по благоустройству с.Успенки. На прошлой неделе в д/ц «Балдырган» обсудили свои проекты и пути их реализации на встрече с координатором республиканского проекта «Национальная волонтерская сеть» Пичугиной О.А., прибывшей в с.Успенку.

Первый проект называется «Очистка котлована – безопасность людей», тема второго – «Чистый парк – хороший отдых». В них предусмотрены организация группы молодежи по очистке и благоустройству указанных территорий, привлечение внимания к проблемам благоустрой-

ства с помощью СМИ, обращение к руководству района с просьбой выделить необходимые средства на реализацию проектов.

Ольга Анатольевна Пичугина проконсультировала ребят, но и предостерегла от ошибок. Начатое дело надо доводить до конца, а значит, следует продумать все детали, избежать прожектерства. Проявить настойчивость, целеустремленность в реализации намеченного. Для начала можно создавать проекты не столь амбициозные и масштабные, но с конкретной пользой для села.

Кроме того, гостя и ее помощник организовали комплексный социальный опрос успешной молодежи в рамках работы Центральноазиатской информационной сети.

Хочется обратиться к молодежи: присоединяйтесь к волонтерам, ведь вместе у вас появятся большие возможности быть полезными на своей малой родине.

С.ГАЙДАК.



- отсутствие судимости;
- знание Конституции Республики Казахстан, законов Республики Казахстан «Об образовании», «О языках в Республике Казахстан», «О правах ребенка в Республике Казахстан», «О борьбе с коррупцией», «О браке и семье», «О государственных социальных услугах», «О социальной и медико-педагогической коррекционной поддержке детей с ограниченными возможностями», «О профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и предупреждение детской безнадзорности и беспризорности», основ педагогики, педагогической психологии, возрастной физиологии, школьной гигиены.

Конкурс проводится на основе «Правил конкурсного замещения руководителей государственных учреждений среднего образования», утвержденных приказом Министерства образования и науки Республики Казахстан от 21 февраля 2012 года №57.

Граждане, желающие принять участие в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию следующие документы:

- заявление об участии в конкурсе с указанием перечня прилагаемых документов;
- копию документа, удостоверяющего личность;
- автобиографию, изложенную в произвольной форме;
- копии документов об образовании, в соответствии с предъявляемыми к должности квалификационными требованиями;
- копию документа, подтверждающую трудовую деятельность;
- заполненный личный листок по учету кадров (с указанием адреса фактического местожительства и контактных телефонов);
- документ о прохождении предварительного медицинского освидетельствования (форма 086);
- справку об отсутствии судимости.

Кандидаты, допущенные к собеседованию, проходят его в государственном учреждении «Отдел образования Успенского района».

Прием документов производится в течение 15 рабочих дней с момента последнего опубликования объявления о конкурсе в районной газете по адресу: ул. Геринга, 17, конкурсная комиссия отдела образования, телефон для справок/факс 92-1-86.

ЗДОРОВЬЕ

Вакцинация девочек-подростков

По итогам 2011 года в Республике Казахстан на учете с раком шейки матки состоит 9 965 женщин. Ежегодно заболевает около 1 500 и умирает 650 женщин.

Удельный вес 3-4 стадии рака шейки матки составляет 30%. В структуре смертности от онкологических заболеваний среди женщин рак шейки матки занимает второе место.

Вакцинация против вируса папилломы человека (далее - ВПЧ) проводится для профилактики рака шейки матки и позволяет снизить частоту его возникновения.

Вирус папилломы человека в 99,7% случаев выявлен у больных с установленным диагнозом рака шейки матки.

Два генотипа высокой степени риска (ВПЧ типов 16 и 18) являются причиной большинства связанных с ВПЧ видов рака шейки матки (до 70%). Пик инфицирования вирусом папилломы человека, как правило, приходится на возраст от 16 до 20 лет.

Казахским научно-исследовательским институтом онкологии и радиологии проведено исследование по определению распространенности ВПЧ, взято 4 000 проб у женщин четырех регионов Казахстана, и по данному исследованию общая инфицированность ВПЧ составила 28,8%. При этом наиболее распространенными типами ВПЧ в Республике Казахстан являются 16, 18, 35, 45, 52, которые вместе составляют 50,87% всех серотипов ВПЧ. На долю ВПЧ 16 и 18 типа, ответственных за 70% всех случаев рака шейки матки,

приходится более 30%.

Таким образом, высокий процент инфицированности женского населения Республики Казахстан, обосновывает необходимость добровольного внедрения вакцинации девочек-подростков против ВПЧ.

Организация и проведение вакцинации

В Республике Казахстан зарегистрировано 2 вида вакцины против ВПЧ. Для проведения иммунизации используется одноразовая вакцина против ВПЧ, которая сертифицирована ВОЗ. Обе вакцины эффективны, безопасны и рекомендованы для профилактики ВПЧ-инфекций, предраковых заболеваний и рака шейки матки у женщин и девочек. Целевая группа, подлежащая дополнительной иммунизации против ВПЧ, - девочки в возрасте 11-12 лет.

Перед проведением профилактических прививок прививаемых лиц осматривает врач (фельдшер) с письменным оформлением в медицинской документации допуска к прививке и получением добровольного информированного согласия родителя или его законных представителей на проведение профилактических прививок против ВПЧ с указанием выбираемой вакцины по форме, согласно приложению 1 к настоящим методическим рекомендациям.

После проведения вакцинации, прививаемые лица находятся под медицинским наблюдением в течение 30 минут, в дальнейшем оно ведется в течение первых 3-х дней.

Вакцинация против ВПЧ проводится в учебный год (сентябрь-май). При этом прививки проводятся:

- для двухвалентной вакци-

ны (Церварикс) со схемой вакцинации 0-1-6 месяцев - в октябре, ноябре и апреле или мае; декабре и мае;

- для четырехвалентной вакцины (Гардасил) со схемой вакцинации 0-2-6 месяцев - в октябре, декабре и апреле или ноябре, январе и мае.

Надзор за поствакцинальными реакциями

Необходимость системы надзора объясняется несколькими причинами. Известно, что введение любой вакцины в организм иногда сопровождается появлением различных симптомов, которые несравнимы с тяжестью проявления болезни, от которой защищает данная вакцина. Обычные поствакцинальные реакции описываются в инструкциях, приложенных к каждой вакцине.

Все вакцины против ВПЧ мало-реактогенны и поэтому реакции возникают редко и протекают несколько дней. Они чаще проявляются в виде головной боли; миалгии, мышечного тремора; чувства усталости, слабости; тошноты, рвоты, диареи, боли в области живота; артралгии; лихорадки (до 38 градусов Цельсия), реже - уплотнений в месте введения, снижения местной чувствительности; головокружения, очень редко - аллергических реакций (отечность лица, зуд, сыпь, крапивница); затруднений дыхания и глотания; снижения артериального давления.

Д.АЛДАБЕРГЕНОВА,
врач-педиатр ЦРБ.



АКЦИЯ

«Неделя женского здоровья»

В Стратегии развития «Казахстан-2050» наш Президент выделил проблему охраны материнства и детства: «Важнейшей составной частью социальной политики на новом этапе является защита материнства и детства. Для государства, как и для меня лично, материнство – особая забота. Вы – опора семьи, а значит – опора государства».

В рамках мероприятий по вопросам охраны материнства и детства, в республике объявляется широкомасштабная акция «Неделя женского здоровья» с 5 по 9 августа 2013 года. Целями ее проведения являются повышение индекса здоровья женщин и формирование солидарной ответственности женского населения за состояние здоровья.

В связи с этим разработан план мероприятий по Успенской ЦРБ с учетом целевых групп (18-30 лет, 30-45 лет, 45-60 лет, 60 лет и старше).

Ежедневно, с 15.00 до 17.00 - прием терапевта, узких специалистов, все целевые группы; с 15.00 до 16.00 - ЭКГ, флюорография, УЗИ целевой группе 30-45, 45-60 лет по показаниям; с 16.00 до 17.00 - лекции, беседы, показ видеороликов, работа в «школах здоровья».

Понедельник - целевая группа 18-30 лет, лекции «Открой себя настоящую с современной контрацепцией», «Пусть будут легкими годы».

Вторник - конкурс среди беременных женщин «Самая обаятельная, привлекательная будущая мама».

Среда - целевая группа 30-45 лет. Консультирование женщин по вакцинации против ВПЧ (вируса папилломы человека), учитывая наличие девочек-подростков 11-12 лет, подлежащих вакцинации ВПЧ. Охрана репродуктивного возраста.

Четверг - целевая группа 45-60 лет. Консультирование «Бальзаковский возраст: проблемы и перспективы».

Пятница - целевая группа 60 лет и старше. Консультирование женщин по охране женского здоровья.

Приглашаются все женщины, желающие быть здоровыми.

Администрация Успенской ЦРБ.



НАЦИОНАЛЬНОЕ СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН



Национальный оператор в области телерадиовещания
АО «Казтелерадио»
Лицензия № 12016835
www.kaztelradio.kz



БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ ЛЮБИМЫХ КАНАЛОВ!

102 ТЕЛЕ- И РАДИОКАНАЛА
ЦИФРОВОЕ КАЧЕСТВО ИЗОБРАЖЕНИЯ И ЗВУКА
ПОДКЛЮЧЕНИЕ В ЛЮБОЙ ТОЧКЕ КАЗАХСТАНА

Подробности:
Call-center: 193,+7 (7182) 54 68 78
www.otautv.kz

Смотрите в свободном доступе
информационный канал «OTAU TV Channel»

Телерадиоканалы в СОСТАВЕ ПАКЕТОВ

Элит - 102 канала - 2000 тенге в месяц

Стандарт - 81 канал - 1000 тенге в месяц

Базовый - 44 канала - в свободном доступе

Для физических лиц

Казахстан	государственный общенационально-политический, информационный канал
Мадениет	культурно-просветительский телеканал
Балалар	мультиязычный казахский канал
Хабар	ведущий национальный канал страны, вещающий на двух языках
Ел Арна	национальный телевизионный развлекательный канал
Kazakh TV	новостной канал на русском, английском и казахском языках
BiTim	образовательный телеканал
24 KZ	новостной канал на русском, английском и казахском языках
Астана	информационно-аналитический, познавательно-развлекательный канал
КТК	казахстанский информационно-развлекательный канал
7 канал	казахстанский информационно-развлекательный канал

7 Kazakhstan	круглосуточный информационный канал
1 канал Евразия	телевизионный общереспубликанский канал в Казахстане
Областық арналар	13 областных региональных каналов
Мир	официальный межгосударственный телеканал стран СНГ
31 канал	новости, высокобюджетные сериалы и фильмы
НТК	частный развлекательный казахстанский республиканский телеканал
Таң	познавательно-развлекательный канал
СТВ	информационно - развлекательный канал для всей семьи
Алматы	телеканал подробно рассказывает о жизни Алматы
MuzZone	музыкальный канал

Хит ТВ	музыкальный канал
ТДК-42	Ведущий региональный канал Урalska
Алау ТВ	Ведущий региональный канал Костаная
Жетісу	Ведущий региональный канал Талдыоргана
Қазақ радиосы	национальная информационно-развлекательная радиостанция
«Шағар» радиосы	информационно-познавательная радиостанция
«Астана» радиосы	информационно-музыкальная радиостанция
«Классик» радиосы	музыкальная радиостанция
ORDA FM	новости бизнеса и экономики
Радио «Тенгри FM»	музыкально-развлекательная радиостанция
NS-радио	казахстанская музыкально-информационная радиостанция

Все каналы пакета «Базовый» транслируются бесплатно

PTP-Планета	круглосуточно лучшие российские фильмы и программы
1 канал СНГ	главный российский национальный канал
НТВ мир	новости, фильмы, развлекательные программы
Рен ТВ	российский информационно-развлекательный канал
Россия 24	круглосуточно мировые и российские новости
EuroNews	европейский ежедневный круглосуточный информационный телеканал
Eurosport	европейский лидер среди спортивных каналов
Eurosport 2	европейский спортивный канал
Боец	самые зрелищные подвиги звезд из мира боевых искусств
KZ Sport 1	первый и единственный в Казахстане спортивный телеканал
Discovery Channel	лучшие научно-популярные передачи и документальные фильмы
Animal Planet	фильмы о животных в непосредственной среде обитания

Моя планета	российский круглосуточный познавательный канал
Усадьба	телеканал о жизни за городом
Здоровье ТВ	телеканал о здоровье и медицине
Охота и рыбалка	канал для рыбаков и охотников
Мать и дитя	телеканал для мам
365 дней	исторический телеканал
Время	российский историко-биографический канал из Семейства 1 канала
Россия К (Культура)	российский культурно-просветительский канал
English Club TV	развлекательно-образовательный канал
Universal Channel	лучшие мировые сериалы и блокбастеры
Индия ТВ	канал кинофильмов и телевизионных программ Индии
Феникс-Кино	лучшие российские телефильмы и сериалы

Любимое кино	лучшие классические и самые свежие работы российских режиссеров
Nickelodeon	детско-юношеский канал
Карусель	общероссийский телевизионный канал для детей и юношества
Тiji	французский детский мультиязычный телеканал
Детский мир	советские и российские мультфильмы и детское кино
Музыка	музыкальный канал из Семейства 1 канала
RU TV	музыкальный канал (российские исполнители)
Ля-Минор	музыкальный канал (шведский)
Асыл Арна	исламский просветительский канал
Ретро FM Казахстан	лучшая музыка 70-х, 80-х, 90-х годов
Русское радио Азия	лучшая российская музыка
Love Radio	музыкальная радиостанция
Автордио Казахстан	музыкально-информационная радиостанция

В пакет «Стандарт» также входят каналы бесплатного пакета «Базовый»

РБК (РосБизнесКонсалтинг)	российский бизнес-канал
CNN International	мировые новости спорта, искусства, политики и бизнеса
Sony ТВ	комедийный, развлекательный телеканал
Дом Кино	классика и современные блокбастеры из Семейства 1 канала
Gulli	занимательный и познавательный канал для детей
Cartoon Network	детский мультиязычный канал
Discovery World	один из самых популярных в мире познавательных каналов

Discovery Science	наука и техника, исследования, открытия и изобретения
Investigation Discovery	развлекательно-познавательный канал
National Geographic Channel	замечательные путешествия и открытия
Nat Geo Wild	редкие и интересные проявления жизни в мире дикой природы
Авто Плюс	телеканал об автомобилях и других средствах передвижения
Сетанта Спорт	спортивный канал

TLC	развлекательные шоу для женщин
СТС	общероссийский развлекательный канал
Телекафе	круглосуточный кулинарный телеканал
Живи!	телеканал о здоровом образе жизни
Mezzo	телеканал, посвященный классической музыке, опере, балету, джазу
Paramount Comedy	развлекательный телеканал

В пакет «Элит» также входят все каналы пакета «Стандарт»

HD - 3 канала - 700 тенге в месяц

Для физических лиц

Eurosport HD	европейский спортивный канал	Discovery HD Showcase	международный спутниковый научно-познавательный телевизионный канал	HD Life	информационно-развлекательный канал
--------------	------------------------------	-----------------------	---	---------	-------------------------------------

Пакет "HD" предоставляется как дополнительный к основному пакету при наличии у абонента HD-приемника (ресивера).